

Doña María Obrador Palmer

Viuda de Casanovas

FALLECIO AYER, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA

Sus afligidos hijo don José Casanovas Obrador, hija política, hijo político (ausente), nietos y biznieto (presente y ausentes), hermanos políticos primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que se rezará en la iglesia de San Nicolás hoy 28, a las 13 horas; y se guíe a la conducción del cadáver, así como al funeral que tendrá lugar en la misma iglesia, el lunes día 29 a las 11'30. No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Santo Domingo, 20.

El duelo del funeral se despide en la iglesia.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

DE SOCIEDAD

Salieron para Barcelona el industrial y ex Alcalde de Sineu don Antonio Mas, acompañado de los propietarios don Juan Plina, don Jaime Gamundí y don Miguel Romaguera.

Guarda cama indispuerto nuestro estimado amigo don Pedro Moner Trias, de la Jefatura de Prensa. Hacemos votos por su restablecimiento.

En la madrugada de ayer falleció en Felanitx el señor don Miguel Bordeny y Sijar.

El finado gozaba de muchas simpatías en la población, por lo que su muerte será muy sentida.

Reciban su desconsolada esposa doña María Josefa Cerdá, su hijo don Miguel, maestro Nacional, su hija política doña Magdalena Borrás, hermanos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

La señora doña Rosa Blanes, viuda de Sureda, y su hijo, nuestro buen amigo el Dr. don Miguel, ha sido pedida para su nieto e hijo, respectivamente, el joven Médico don José Francisco a los señores Trulló Guasp la mano de su distinguida y bella hija María Francisca.

La boda se celebrará en breve.

Ha sido concedido el certificado de aptitud para Recaudadores de Hacienda a don Miguel Aguiló Bonifaz, a don Ramón Sans Mas y a don Antonio Vicens Ramis.

Han sido nombrados Encargados de Curso del Instituto de Enseñanza Media de Palma de Mallorca (masculino) de Matemáticas don Francisco Alomar, de Matemáticas don José María Jansa; (femenino) de Matemáticas don Antonio Horral Vidal.

Del Instituto de Ibiza: de Lengua y Literatura Española, don Cristóbal Guerau de Arellano Batlle, de Matemáticas, don Mario Tur de Montis y de Agricultura don José Tur Vidal.

Mañana saldrán para Barcelona

en un aparato de la Iberia, don Juan Morro; don Antonio Valls Segura; doña Carmen Beltrán Mas; don José Martorell y doña Magdalena Marqués.

A consecuencia de larga dolencia, sufrida con ejemplar resignación, falleció ayer en esta ciudad la respetable señora doña María Obrador Palmer, vuda del importante industrial don Francisco Casanovas.

Baja al sepulcro la extinta a edad ya avanzada, rodeada del cariño de sus familiares y del efusivo respeto y simpatía de cuantos por haberla tratado tuvieron ocasión de apreciar sus relevantes cualidades, sus virtudes y su don de gentes.

A la familia de la finada, de modo especial a su hijo nuestro distinguido amigo don José Casanovas, Presidente de la Cámara de Comercio, testimoniamos la expresión de nuestra sentida condolencia.

El hogar de los esposos don Francisco Siquier y doña Otilia Vidal, se ha visto aumentado con el nacimiento de su primogénita que se llamará Francisca Ana.

Farmacias abiertas hoy día 28

- M.ª Gil, Cardenal Reix, 14.
- M. Mir, San Nicolás, 30.
- A. Miró, Colón, 18.
- A. Oliver Villalonga, Carmen, 28.
- J. Pieras, Galera, 9.
- F.ª Ramis, Sindicato, 75.
- R. Reines, San Miguel, 37.
- J. Oliver, Hornabeque 56 (Santa Catalina).
- M. Caubet, Terreno.
- Una Farmacia abierta en Son Cok.

KODASCOPE 16 m/m
Compraría urgente. Telef. 1142

EXTRAVIO

Días pasados fué extraviada una cadena de oro, desde el Banco de España, al paseo del Borne. Se gratificará su devolución en San Bartolomé, 35.

Del Ayuntamiento

APROBACION DEL EMPRESTO EXTRAORDINARIO PARA AGUAS

Nos manifestó ayer el señor Alcalde que acababa de recibir un aviso del Excmo. señor Delegado de Hacienda comunicándole que había sido autorizado por la Superioridad el empréstito de un millón quinientas mil pesetas para llevar a cabo el alumbramiento de las aguas del valle de San Pedro.

El citado señor Delegado, con acuerdo de la importancia del asunto, ha dado inmediatamente cuenta de la mencionada resolución; y el Alcalde transmite la buena noticia al público convencido de que todos los palmasanos la leerán con gusto; ya que no sólo se aspira con las obras de referencia a algo tan importante como el abastecimiento de agua de la población si no que se verificará un reparto de la importante cantidad mencionada, entre gente trabajadora que lleve a cabo tales obras.

PRESENTACIONES

Para un asunto que interesa a Jaime Sastre Gelabert y a Juan Monserrat Radó, precisa se presenten al Negociado de Reemplazos de este Excmo. Ayuntamiento.

También interesa la de Tomás Sánchez Fuster.

HALLAZGO

En la Secretaría particular de la Alcaldía se hallan depositados dos paquetes encontrados en la vía pública por el vigilante nocturno don Pedro Juan Riera y por don Guillermo Vidal Sastre, conteniendo tres pequeñas pieles y varios álbumes y papel, respectivamente, los cuales serán entregados a las personas que acrediten ser su dueño.

LA BANDA MUNICIPAL

Programa que interpretará la Banda Municipal hoy domingo día 28 en los jardines del Mirador de 12 a 1 y media.

- 1.ª—Aguero, P. d
- 2.ª—"La canción del olvido". Serrano.
- 3.ª—"Socorro en Sierra Morena". Intermedio.
- 4.ª—"La Verbena de la Paloma". Bretón.
- 5.ª—"La del manójo de rosas". Sorozabal.
- 6.ª—"Cádiz". P. d.

LA CARTILLA INFANTIL

Se pone en conocimiento de los que tengan solicitada cartilla infantil y cuya presentación de instancias tuvo lugar con fecha 15 de Octubre próximo pasado, extremo que pueden acreditar mediante la nota que se les entregó indicadora de la citada fecha, se presenten precisamente el lunes próximo día 29 durante horas de oficina, en el apartado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento, donde se les hará entrega de la cartilla infantil y de la familiar debidamente reconocida, previa presentación de la cartilla familiar que poseen actualmente. El importe de la cartilla infantil será de una peseta y de 0'30 pesetas la familiar. Palma 27 de Diciembre de 1941.—El Alcalde, José de Oleza—Rubricado.

RIOJA SANTIAGO

EL VINO DE ESPAÑA

Requisitoria

Roca Felani Luis, que se fugó de Mallorca llegando a Ciudadela el 25 de Noviembre de 1936, Compañía Salom Juan, natural de Palma de Mallorca, hijo de Juan y de Margarita, Guasp No-guera Juan, que se fugó de Mallorca llegando a Ciudadela el 25 de Noviembre de 1936, Mari Tur José que se fugó de Mallorca llegando a Ciudadela el 25 de Noviembre de 1936 y Avellán Ramírez Diego, que se fugó de Mallorca llegando a Ciudadela el 25 de Noviembre de 1936, se personarán en el Juzgado del Comandante de Infantería don Bartolomé Nicolau García (sito Cuartel de Santiago, Mahón, Menorca) a partir de quince días después de la publicación de la presente requisitoria, para depolar en Causa que contra los mismos se instruye, advirtiéndoles que de no verificar dicha presentación serán declarados en rebeldía. Mahón a 21 de Diciembre de 1941.—El Secretario, Guillermo Sureda.—V.ª B.ª—El Comandante Juez, F. Nicolau

PRINCIPAL

Hoy domingo a las 3 y media, "Mas fuerte que el amor". A las 6 de la tarde "La propia estimación".

A las 9'45, "Siete mujeres". Mañana lunes por la tarde "Siete mujeres" y por la noche a las 9'45 "La señorita Angeles".

LIBRICO

Hoy domingo a las 5 "La Tabernera del Puerto", y por la noche "El desfile del amor".

Mañana lunes a las seis tarde "Luisa Fernanda" y por la noche "Los Cadetes de la Reina" y "El cantar del arriero".

Para el próximo martes se prepara el estreno de "Rose Marie".

BALEAR

De los números nuevos se destaca Mis Quincy la famosa nadadora.

Mis Quincy se lanza desde veinte metros de altura a una piscina de escasa anchura y profundidad logrando llevar al público una fuerte emoción.

Todos los días, a las cuatro y cuarto y a las nueve y media de la noche, habrá funciones en el Balear.

BORN

Hoy continúa en el cartel la artística película "Sarasate".

RIALTO

Sigue proyectándose con resonante éxito la película que ha superado todos los elogios de la crítica y público, "Pygmalion", la obra cumbre de Bernard Shaw, nombre aureolado de prestigio, aparece junto al joven realizador y protagonista Leslie Howard y la revelación de una estrella para la que sobran todos los adjetivos Wendy Hiller.

MODERNO

Hoy, "Los hijos de la noche", por Miguel Ligeró.

Para mañana lunes se anuncia "Rayo lento" por George Pomby.

PROTECTORA

Siguen los llenos con las proyecciones de "El precio de un beso" y "La novia de Frankenstein" que continuarán proyectándose hoy y mañana.

Para el martes se prepara otro resonante programa con el estreno de "El compañero del diablo", producción norteamericana dialogada en español, sobre un tema de intriga detectivesca; una hipótesis policiaca desarrollada en imágenes con apasionantes escenas llevadas con mano habil que obligan al espectador a mil conjeturas y suposiciones. Protagonista de esta película es Preston Foster.

El mismo programa incluirá la reposición de "El Conde de Montecristo" siempre vista con agrado y una de las más brillantes creaciones de Robert Donat.

SALA ASTORIA

La exquisita producción "Carnet de baile", cuyas bellezas ha sabido captar plenamente la selecta y distinguida concurrencia que frecuenta asiduamente Sala Astoria, ha obtenido un grandioso éxito, al igual que en los principales coliseos de España y del extranjero.

Las funciones de hoy domingo serán a las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'30 y el acostumbrado matinal a las 11.

ACTUALIDADES

Noticiarios con el relieve de los de la guerra en Rusia y la película "Ojos cariñosos", con Shirley Temple.

CENA EN EL RITZ

El martes en el Cine Born vamos a tener ocasión de admirar a la deliciosa y adorable Annabella, en un banquete de humor y elegancias que rápidamente quedará convertido en el más emocionante de los dramas. Se trata de "Cena en el Ritz", la última película que tan popular estrella ha hecho para la "20th Century

Crónica deportiva

FUTBOL

LA GRAN FINAL DE ESTA TARDE EN BUENOS AIRES

En el campo de Buenos Aires tendrá lugar esta tarde el encuentro de los onces del Mallorca y del Menorca, correspondiente a la final de primera categoría.

El conjunto del campeón mallorquín está dispuesto, según nos dijeron ayer algunos de sus componentes, a conseguir otra victoria, ofreciendo al mismo tiempo a los aficionados una bella exhibición de juego, igual a la que realizaron el domingo en Mahón, mereciendo unánimes elogios.

Los menorquines vienen con mejor equipo que el que se alió frente a los encarnados y dispuestos a presentar más lucha y resistencia que en el primer encuentro, en el cual no tuvieron la suerte a su favor.

Puede ser este encuentro de mallorquines y menorques bastante interesante, y tiene que descubrirnos la diferencia exacta que existe en el actual fútbol de las dos islas hermanas.

Esta esperada lucha de encarnados y azulgranas, será dirigida por el colegiado señor Bonnet, uno de nuestros mejores árbitros y dará comienzo a las 3'15 en punto.

PELOTA VASCA

EN EL FRONTON BALEAR Resultado de los partidos y quinielas celebrados ayer:

- Tarde: Primera quiniela: (3-5) Guruceaga-Muguruza, a 82 pts. Segunda quiniela: (4-3) Pablo-Terrasa, a 40 pts. Tercera quiniela: (3-2) Carmelo-Garmendia, a 31 pts. Cuarta quiniela: (1-6) Rosales-Carmelo, a 50 pts.
- Primer partido: Guruceaga-Muguruza (blancos) 30; García-Terrasa (azules) 18. Segundo partido: Orio-Carmelo (blancos) 35; Sator-Solozabal (azules) 28. Noche: Primera quiniela: (6-3) Barrenechea-Tacolo, a 33 pts. Segunda quiniela: (6-2) Navarrete-Marcué, a 33 pts. Primer partido: Rocha II, Echave, (blancos) 25; Barrenechea-Tacolo (azules) 17. Segundo

partido: Rocha I-Enrique (blancos) 35; Mandiola-Navarrete (azules) 25.

REAL MALLORCA TENIS CLUB

COPA NAVIDAD

Resultados de ayer: Semi-final dobles caballeros: Dominguez-Forteza vencen a Roses-Roses por 6/1 6/4.

Dobles mixtos: Irrazabal-Dominguez pierden ante Fany Money-Rullán por 6/2 5/6 1/6.

Orden de juego para el día 28: A las 12 de la mañana: Final individual señoritas: C. Irrazabal contra Cruz Mory.

A las 3 y media de la tarde: Final dobles caballeros: Dominguez-Forteza contra Peña-Esch.

Orden de juego para el lunes día 29: Final individual caballeros. Roses contra Dominguez.

Dobles mixtos: Señora Dominguez - Estabens contra A. M. López Caffaro.

BALONCESTO

EL REGATAS-SERAFICA, SUSPENDIDO El encuentro que debía celebrarse luchando el Regatas y el Seráfica, ha sido suspendido por orden federativa.

REGAAS - MALLORCA, FEMENINOS - Esta mañana a las 11 en la pista del Regatas se disputará un encuentro entre los equipos femeninos del Regatas y del Mallorca, partido que puede resultar bastante emotivo.

ATLETICO-PALMA A las 12 se enfrentarán en el campo del Atlético el equipo de este club y el del Palma.

También este partido esperamos será bonito y emocionante, habida cuenta de la franca recuperación de los atléticos.

TEATROS Y CINES

London, Paris, Cannes... Este es el fondo maravilloso por el que Annabella transita y triunfa en su triple interpretación de aristócrata francesa, marquesa sudamericana y princesa hindú. Los más lujosos palacios, los más elegantes yates, los más incomparables exteriores de Niza y La Riviera, dan sido puestas al servicio del gran director Harold B. Schuster para la realización de este film, que ha servido en América para calificar a Annabella como "La muchacha mejor vestida del mundo".

LA PELICULA "RAZA"

Esta película es una exaltación de la raza a la que simboliza una familia elegida con tal objeto. Lo mismo que otras hubieran podido serlo, por su ilustre prosapia siendo ficticios los personajes contemporáneos que figuran como pertenecientes a ella, si bien se trata de la Churruca, el héroe de Trafalgar, cuya gloriosa muerte evoca una de las escenas del film.

Comienza éste con el arribo del Capitán de Navío Churruca, descendiente de aquel insignie marino, a un puerto de Galicia, a donde los suyos esperan su regreso de un viaje alrededor del mundo a bordo del buque escuela "Nautilus"; pero apenas ha pisado tierra cuando recibe la orden de hacerse nuevamente a la mar, ante la inminencia del conflicto con los Estados Unidos. Estos, en efecto, declaran la guerra a España, cuya débil escuadra, con heroísmo merecedor de la admiración mundial, sucumbe en aguas de Cuba frente a la aplastante superioridad contraria, imitando el Capitán Churruca al hundirse con su nave el ejemplo de su inclito antepasado; entre tanto en Madrid, el pueblo indiferente no piensa más que en diversiones y las Cortes se dedican a tan estériles como bochornosos debates; abriendo la pérdida de las colonias un largo periodo de decadencia nacional.

En esta primera parte van dibujándose ya los distintos caracteres de los hijos del Capitán, una hembra, Isabel, y tres varones, Jaime, José y Pedro, en una época intermedia. Asisten éstos a la boda de su hermana; cada uno sigue el camino adecuado a sus peculiares rasgos morales: el piadoso Jaime, Guardia Marina entonces, ingresa luego en una Orden religiosa; José, Oficial de Infantería, heredero de las virtudes paternas y prototipo del caballero español, se consagra en cuerpo y alma al culto de su bandera; mientras Pedro, atento únicamente al logro de sus ambiciones políticas, se afilia bajo el régimen republicano a los partidos de izquierda, siendo elegido diputado del Frente Popular que arrastra al país hacia la ruina.

Surge entonces, acaudillado por Franco, el Glorioso Movimiento de Julio de 1936, al cual José se adhiere en el acto, tratando de unirse a las fuerzas sublevadas y asediadas en el madrileño Cuartel de la Montaña, de luctuosa memoria; pero sorprendido y detenido por los asaltantes es reconocido y condenado a muerte. Una joven, Marisol, amiga de su hermana y secretamente enamorada de él no consigue salvarle con la ayuda de Pedro a pesar de la influencia que a éste le da su nuevo puesto de agregado al Servicio de Información rojo; sin embargo, después del fusilamiento, logra ella recogerle malherido pero todavía vivo por milagro y trasladarle ocultando su identidad a una clínica cuyo médico director simpatizante con el Movimiento, le prodiga sus cuidados.

José, ya curado, puede escapar y pasarse a las filas nacionales en el campo enemigo. Pedro, destinado por su cargo a Barcelona y enterado de la ejecución de José y del asesinato de su otro hermano Jaime, cuyo convento asaltaron y saquearon las turbas del bando en el mayor desamparo a los pobres niños enfermos y asilados acaba por oír sonar en su conciencia la voz de la sangre, entrega a una joven emisaria de los nacionales los planes del Estado Mayor

rojo, y tras de violento altercado con el tristemente célebre cabeceillo "El Campesino", cae a su vez ofreciendo su vida en holocausto a la Patria, cuyo amor procuró inculcarle su padre; por su parte, José, después de su valerosa actuación en varios episodios de la guerra con el Tabor de Regulares que mandaba se juntó en Bilbao con su hermana y su cuñado al entrar de los primeros en Madrid; el día de la liberación tiene la inmensa alegría de hallar a su amada Marisol refugiada en una Embajada, hospitalario asilo de tantos perseguidos por las hordas rojas.

El cuadro final de la película es el grandioso desfile de la Victoria presidido por el Caudillo triunfador; el Comandante Churruca pasa al frente de sus bizarras tropas ante la tribuna ocupada por su prometida Marisol y su hermana Isabel, quien a una pregunta de sus chiquillos contesta señalando a los vencedores: "Esto, hijos míos, es RAZA".

LOS ESTRENOS EN MADRID

"Doce lunas de miel" de Luisa María Linares y Daniel España

Escribe el crítico de "A B C": Anoche hemos visto escenificada la novela que con el mismo título, "Doce lunas de miel", habíamos ya leído en una edición de tipo rosa, como asimismo es rosa y llena de candor, la comedia cuya versión ha sido hecha por Luisa María Linares, en colaboración con Daniel España.

La obra es innegable que tiene un arranque ingenioso, en el que comienzan a vivir una vida arbitraria unos cuantos tipos, perfectos y agudamente observados. En verdad que no es lógica la conducta que en sus reacciones siguen al guño de esos personajes—tal como la de esa señora casamentera, madrina, por lo visto, de toda aquella miel, y que se deja engañar con ardid improvisado en sus mismas narices—, pero es cosa convenida y vieja que casi todo lo que ocurre en el teatro es convencional.

No tiene la comedia de la señora Linares y el señor España infulsas de hondura dramática ni de altura poética, pero es graciosa, diáfana.

AGUA MINERAL PURIFICANTE

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas Empezarán en San Nicolás, en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año. A las 7 y media exposición y a las 9 y media Tercia y Misa mayor. A las 5 y media, actos de coro. A las 7 Rosario, Trisagio, sermón por el Rdo. P. Serafin del Carmelo, C. D. y reserva de Su Divina Majestad.

Santo Tomás de Cantorbery, ob. y mr.

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta Horas Comenzarán en San Nicolás, en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año. Todo como el día anterior.

Empezarán en la Concepción (Arrabal) que el Apostolado de la Oración de Señoras dedica al Sagrado Corazón de Jesús en su memoria y acción de gracias al final de año y principio de Año Nuevo. A las 8 Misa cantada y exposición del Smo. A las 6 de la tarde, Rosario, sermón por el Rdo. don Antonio Trias, Pbro. de Esporlas, ejercicio al Sagrado Corazón y reserva de S. D. M.

La Traslación de Santiago el Mayor apl.

BORN Martes
En sesión de **CRAN GALA**
la mejor película del año

Lena en el Ritz

ANNABELLA, PAUL LUKAS, y DAVID NIVEN
Director: HAROLD B. SCHUSTER

Una film para todos los públicos

Dinámico... Original... Apasionante

Una película excepcional con un argumento interesantísimo.

La película que verá todo Palma

Hoy y mañana...
la obra maestra de LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA

RIALTO HOY
LESLIE HOWARD
Copa "Film Daily"
La película más sensacional del año
DISTRIBUCION

MUY PRONTO
Diana Durbin
Ultima diablura

HOY MODERNO
Strellita CASTRO
Los HIJOS de la NOCHE
y el as de la partida española
MIGUEL LIGERO con JULIO PEÑA
diseño: BENITO PEROJO

EXITO CLAMOROSO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Más de la guerra del Japón contra los Estados Unidos e Inglaterra

El Presidente del Gobierno australiano llama urgentemente a Roosevelt, preocupado por la insuficiencia de fuerzas navales y aéreas. En Taffa los japoneses desarmaron a 20 mil indios. Los japoneses avanzan hacia Singapur. Los japoneses presionan a 50 millas de Manila, que es bombardeada. Los japoneses desembarcan en las islas Gilbert. Los japoneses en su avance hacia Malasia han llegado a la línea Pophan.

HA EMPEZADO EL ATAQUE PRINCIPAL CONTRA LAS FILIPINAS

Tokio. — Ha comenzado el ataque principal contra las Filipinas, según declara un diario de Tokio, en un informe relativo a la situación militar.

La artillería nipona, añade, ha comenzado sobre Manila un fuego bien dirigido.

MANILA Y SU PUERTO BOMBARDEADAS

Manila. — Un comunicado del alto mando imperial, informa que la capital de las Filipinas ha sido bombardeada durante la jornada y que también han sido atacados los buques surtos en el puerto.

LOS NORTEAMERICANOS DICEN QUE LA SITUACION NO HA VARIADO

Manila. — El mando de las fuerzas norteamericanas en el Extremo Oriente anuncia que la situación en los dos frentes de la isla de Luzón, sigue siendo la misma, a primera hora de la tarde de hoy, sábado.

DECLARADA MANILA CIUDAD ABIERTA HAN SIDO RETIRADOS Y DESTRUIDOS LOS ARMAMENTOS Y DEPOSITOS MILITARES

Manila. — Todos los depósitos militares, cuyo traslado fuera de Manila era imposible, fueron destruidos después de darse a conocer la proclama declarando ciudad abierta a la capital del Archipiélago.

Los cañones y baterías anti-aéreos, fueron desmontados y las instalaciones inamovibles, inutilizadas.

El Gobierno, con su presidente Quezon, ha abandonado la ciudad.

EL MINISTRO DE MARINA JAPONESA EXPONE A LA CAMARA LA SITUACION

Tokio. — En una información presentada a la Cámara japonesa, el Ministro de Marina, ha declarado que la escuadra japonesa ha perdido desde el comienzo de la guerra tres destructores, un contratorpedero y cinco submarinos especiales; además un contratorpedero ha resultado gravemente averiado y un crucero de segunda clase con daños ligeros.

El Ministro informó categóricamente que estas eran las pérdidas totales de la Marina japonesa.

Refiriéndose a la actividad de la flota nipona, declaró:

La escuadra inglesa y norteamericana en el Pacífico, han sido aniquiladas y más de la mitad de sus fuerzas aéreas han quedado destruidas. Con estos hechos, los japoneses han conquistado el dominio del mar y el aire en el Pacífico y al mismo tiempo se ha afectado el espíritu combativo del adversario.

Es importante hacer constar — añadió — que los enlaces aéreos entre los Estados Unidos y Asia Oriental por el Pacífico han quedado interrumpidos y los japoneses se han apoderado de importantes bases.

Refiriéndose a las Filipinas declaró que las tropas japonesas han desembarcado en varios puntos de la isla de Luzón y que las operaciones se desarrollan de acuerdo con los planes previstos. La escuadra japonesa protege los transportes de fuerzas del ejército, con la ayuda de la aviación.

Los japoneses dominan el espacio aéreo y en el mar no han encontrado ningún submarino anglosajón.

Los aviones japoneses han derribado 338 aviones adversarios. A esta cifra hay que añadir los aviones destruidos por aviones del ejército de tierra. Solamente en el sur, se observa alguna actividad de la aviación.

En cuanto a Malasia dijo que las tropas japonesas han roto la resis-

tencia enemiga en Birmania y progresan rápidamente. La escuadra japonesa ha hundido en Hong Kong, nueve barcos británicos.

Añadió que la marina japonesa, ha demostrado, aparte de su severa instrucción, la superioridad sobre el enemigo, pero terminó diciendo que no es posible prever el futuro y es preciso prepararse para grandes sacrificios y dificultades.

DEBERIA RESISTIR TRES MESES Y FUE REBASADA A LAS VEINTICUATRO HORAS. VEINTE MIL INDIOS DESARMADOS EN TAFFAN

Tokio. — Las tropas japonesas que avanzan hacia Singapur, han llegado a la línea Taffan, que el ex gobernador del estrecho hizo construir para asegurar la defensa de la península de Malaca.

Este sistema que, según los cálculos previstos, debía resistir durante tres meses un ataque ha sido rebasado a las veinticuatro horas, según informaciones llegadas de dicha posición y fortaleza.

Las tropas que la defendían, integradas por un contingente de veinte mil indios, han sido desarmadas después de haber caído prisioneras. La retirada británica se ha verificado con precipitación y se han dado incluso algunos casos de desertión. En su retirada, los ingleses han dejado abandonados cuarenta tanques, sesenta camiones y 20 automóviles ligeros, así como gran cantidad de armamento y material diverso.

LOS SUBMARINOS JAPONESES CUMPLIRAN SU MISION EN TODO EL PACIFICO

Tokio. — Un portavoz ha declarado, con referencia al torpedeamiento de buques enemigos en aguas hawaianas y frente a la costa de California, que los submarinos japoneses cumplen su misión no solo en estos parajes, sino en todo el Pacífico.

El portavoz añade que se permite recomendar a los marinos norteamericanos que busquen una ocupación en tierra o que se acostumbren a la idea de que vivirán en peligro, por cualquier lugar que naveguen.

Agrega que los marinos norte-

americanos han sido engañados por Roosevelt y Knox, sobre la fuerza real de la marina japonesa.

EN AUSTRALIA SIEN TIEN INQUIETUD POR EL AVANCE NIPON HACIA SINGAPUR Y POR LA FALTA DE FUERZAS NAVALES Y AEREAS

Estocolmo. — El diario "Daily Mail" comunica que el Presidente del Consejo de Australia se ha dirigido a Churchill y a Roosevelt, que actualmente confieren en Washington, por medio de un mensaje en el que dice que Australia se encuentra preocupada por lo insuficiente de las fuerzas navales y aéreas y por la posibilidad de que Singapur sea conquistado por los japoneses.

El mismo diario hace notar que esta es la primera vez que un presidente australiano se pone en contacto directo con el Presidente de los Estados Unidos.

SIGUE EL AVANCE SOBRE MANILA

Tokio. — Mientras las tropas japonesas preparan su entrada triunfal en Hong Kong, que se verificará mañana, el avance sobre Manila prosigue energicamente, con el apoyo de fuerzas de la marina y de la aviación.

WASHINGTON CONFIRMA LOS NUEVOS DESEMBARCOS JAPONES EN FILIPINAS

Estocolmo. — De Washington se comunica que las tropas japonesas han desembarcado en dos nuevos puntos de la isla de Luzón a cincuenta millas de Manila, y aumentan la presión nipona en el norte.

También se señalan violentos combates en la región de Lingayen, donde de los americanos han sufrido pérdidas elevadas.

LOS JAPONES AVANZAN HACIA SINGAPUR

En Malaca, el avance hacia Singapur prosigue.

LOS JAPONES DESEMBARCAN EN ABIANG

Wellington. — Se anuncia oficialmente que las tropas japonesas han desembarcado en Abiang, isla del archipiélago de las Gilbert.

El desembarco tuvo lugar el día 23 de diciembre.

SIGUEN LOS COMBATES EN LUZON

Manila. — Oficialmente se comunica que se combate con gran intensidad y de manera ininterrumpida al sureste de Luzón.

Los combates que se libran al

norte de la isla son poco intensos e intermitentes.

Los japoneses desembarcan nuevos núcleos de refuerzos en el golfo de Lingayen, donde despliegan una intensa actividad aérea, que se extiende a otros puntos de la isla.

PARA PROPAGANDA PRO PAZ EN CHINA

Nanking. — Los Ministros de Propaganda y del Interior del Gobierno de Nanking serán enviados próximamente a Hong Kong para organizar la campaña en favor de la paz entre la población china.

LEGGAN A UN ACUERDO

Nueva York. — Se cree saber que Inglaterra y los Estados Unidos han llegado a un acuerdo preliminar, en líneas generales, sobre la estrategia de guerra.

Los detalles del acuerdo quedarán rápidamente fijados.

EL BOMBARDEO DE MANILA DURO TRES HORAS. HA SIDO ALCANZADO EL COLEGIO DE SANTO TOMAS

Manila. — Se informa oficialmente que el último bombardeo japonés ha durado cerca de tres horas y ha causado cincuenta muertos y un centenar de heridos.

Algunos edificios, entre ellos el Colegio de Santo Tomás, han sido alcanzados.

LOS JAPONES LLEGAN A LA LINEA POPHAM

Tokio. — Las tropas japonesas que avanzan hacia Singapur han llegado ya a la "Línea Pophan" construida para asegurar la defensa de los estrechos.

Audiencia del Papa

Roma. — El Papa ha comenzado a recibir visitas de representantes diplomáticos, a quienes concederá audiencia individual.

Entre los recibidos figuran los Embajadores de España, Alemania, Italia, Brasil, Chile y Colombia quienes expresaron al Sumo Pontífice sus votos para el Año Nuevo.

En todo el mundo

Las más altas personalidades de las Ciencias y de las Artes han manifestado su admiración por

CARNET DE BAILE

Una película selecta para público selecto

Clasificada la mejor entre las 10 mejores películas en cualquier idioma

Primer premio en Hollywood

Primer premio copa de oro en la Exposición Internacional de Venecia

HOY Matinal a las 11

A las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'30

Sala Astoria

Próximo viernes JAMES CAGNEY en EL GRAN TIPO

Churchill en Washington

LA SEGUNDA REUNION HA SIDO MUY SATISFACTORIA

Washington. — La segunda reunión del Consejo Supremo anglo-norteamericano, en la cual ha participado parte Roosevelt, Churchill y los altos mandos de la aviación y la marina de los dos países, se ha celebrado en la Casa Blanca y ha sido calificada de muy satisfactoria por el secretario de Marina, Knox.

La guerra en Europa

LA AGENCIA D. N. B. RESUME LA SITUACION

Berlín. — La agencia D. N. B. dice que durante los días de Navidad la situación en el frente del este, se ha caracterizado por las sensibles pérdidas que los soviets sufrieron en sus ataques contra las posiciones alemanas.

El Führer ha pasado estos días en su cuartel general del Este.

Refiriéndose al Norte de África agrega que los ingleses no han conquistado los objetivos que se proponían, a pesar de haber utilizado grandes masas de hombres y material; el avance se ha limitado, a unas regiones desérticas y ello a costa de pérdidas importantes.

Bardia y Sollum resisten todavía.

CINCUENTA MIL GRAMOFONOS Y DOS MILLONES DE DISCOS SERAN ENVIADOS A LOS SOLDADOS DEL FRENTE DEL ESTE

Berlín. — 50 mil aparatos y más de dos millones de discos de gramófono, serán enviados al frente del este, respondiendo a la proclama del doctor Goebbels, publicada en este sentido hace unas pocas semanas.

Es tanto más importante esta cifra cuanto que en la actualidad no se puede adquirir en Alemania ningún disco si no se presenta otro usado.

Se declara también que la recogida de lana para los combatientes arrojará resultados impresionantes.

LOS HINDUES CONTRA INGLATERRA

Tokio. — Cincuenta representantes del movimiento nacional hindú se han reunido en Tokio para deliberar acerca de la situación de la India y han aprobado una proclama en que exhortan a los hindúes a entorpecer la labor británica y a unirse estrechamente con los musulmanes para entablar la lucha para la liberación.

CHURCHILL IRA A OTAWA

Washington. — El primer ministro canadiense ha anunciado que el jefe del Gobierno británico pasará dos días en Ottawa la semana próxima.

Con tal motivo Mr. Churchill pronunciará un discurso en la sesión del Parlamento especialmente convocada para este fin.

EL BUQUE INGLES "LARRINAGA" HUNDIDO

Roma. — El comunicado de las fuerzas armadas italianas, dice:

Ha sido rechazado un ataque de fuerzas blindadas enemigas al sur de Bengasi. Nada que señalar en el frente de Sollum y Bardia.

La aviación enemiga ha bombardeado varias localidades en Libia. Se han reiterado las ofensivas contra Trípoli, habiendo algunas víctimas y daños insignificantes. Un avión adversario ha sido derribado en combate aéreo y otro por la D.C.A.

El Centenario de San Juan de la Cruz

Madrid. — Este año la celebración del centenario de San Juan de la Cruz, se anuncia con gran esplendor, en la patria del gran poeta místico.

Se abrirá una sesión solemne del Instituto de España, quien dedica a esta gloria española la primera reunión pública reglamentaria del nuevo curso, el día seis de enero próximo.

En dicha sesión el Obispo de Madrid-Alcalá, Doctor Eijo, hablará de la "Mística de San Juan de la Cruz", los académicos Eduardo Marquina sobre "Su poesía" y Sánchez Cantón, sobre "Si cabe hablar de su arte".

La División Azul

EN GRANADA SE CELEBRÓ UNA EXPOSICION DE POSTALES DESTINADAS A LOS COMBATIENTES

Granada. — Unas mil doscientas tarjetas han sido escritas y enviadas a los combatientes de la División Azul.

Estas tarjetas han sido confeccionadas por muchachas del Frente de Juventudes y por escolares de diversos centros de primera y segunda enseñanza.

Han sido escogidos temas relativos a la Cruzada de liberación y otros de carácter patriótico y humorístico.

En la exposición de estas tarjetas ha sido otorgado el primer premio, otorgado por el Jefe Provincial del Movimiento, al camarada Andrés Ruiz, por su trabajo titulado "Aleluya".

DANIEL MELITON, IPRESENTE

Madrid. — Ha caído en el frente de Rusia, luchando contra el comunismo, en las filas de la División Azul, el camarada de la Falange drileña, Daniel Melitón García.

EMISION PARA LOS CAMARADAS QUE LUCHAN EN RUSIA

Madrid. — Nuestros camaradas de la heroica División Azul, mañana en los receptores instalados en las trincheras y barracones frente ruso la voz de España en emisión "Cara al Pueblo", transmitida por "Radio Nacional".

En esta emisión colaborarán destacados artistas, la orquesta "Banda de la Guardia Civil", también hablarán con sus hijos diez madres. En sucesivas emisiones, es propósito que puedan hablar todas las madres.

A la construcción de dos gigantescos pantanos

Madrid. — En breve comenzará la construcción de dos de los pantanos más importantes de España y que pueden compararse con los mayores del mundo; son los pantanos de Entrepeña y Buendía, en la cabecera del Río Tago.

Con la construcción de estos dos pantanos, gran parte de las provincias de Madrid, Toledo, y Cáceres cuyos terrenos son en la actualidad de secano, quedarán convertidos en feracísimas vegas, constituyendo un exponente de la Revolución Nacional Sindicalista que impulsa nuestro Caudillo.

El proyecto ha sido ultimado estos días por el Ministerio de Obras Públicas y ha sido objeto de un minucioso estudio. Los dos pantanos quedarán unidos mediante un túnel de travesado del embalse, con capacidad para 2.500 millones de metros cúbicos de agua, de los que 750 corresponden al de Entrepeñas y 1.500 al de Buendía. El primero será construido en el Tajo y el otro sobre el Guadiela, afluente del primero, y a unos 100 kilómetros de distancia de Madrid. La presa del primero de dichos pantanos medirá 75 metros y la del segundo 62, y ambos estarán unidos por el mencionado túnel, de 4 kilómetros de

longitud con capacidad para travesado de 440 metros cúbicos de agua.

El embalse permitirá regular el caudal del río cuando haya excedentes de agua y la arbitrariedad de las lluvias que son muy abundantes algunos años y extremadamente escasas en otros.

La revalorización de los terrenos convertidos de secano en regadío representa más de 1.000 millones de pesetas. Además se ha previsto la construcción de dos saltos de agua con 150 millones de kilovatios hora al año, y la mejora de los saltos existentes, con un rendimiento de otros 150 millones de kilovatios que sumados a los anteriores representan un ahorro de combustible de 500 mil toneladas de carbón un valor de 75 millones de pesetas que quedarán a beneficio de nuestra balanza comercial.

El presupuesto de contrata asciende a 140 millones de pesetas y obras darán comienzo el próximo mes de Enero, encontrando trabajo en ellas centenares de obreros, que habrán de dar cima a la ingente tarea de excavar 750.000 metros cúbicos de tierra y emplear 80 millones de metros cúbicos de hormigón y 190.000 toneladas de cemento.

El partido Suiza-España

SERA RETRASMITIDO POR LA RADIO

Madrid. — Hoy domingo, a las tres y media de la tarde, "Radio Nacional de España" retransmitirá desde el campo de Mestalla, a todas las emisoras nacionales, el partido de fútbol entre la selección suiza y España.

EL EQUIPO SUIZO SE ENTRENÓ EN EL CAMPO DE MESTALLA

Valencia. — El equipo nacional suizo, que mañana domingo jugará en Mestalla contra la selección española, se ha entrenado esta mañana ligeramente en el campo que será escenario de la contienda internacional.

El preparador del equipo dijo que estaba satisfecho de la demostración física efectuada por los jugadores, teniendo en cuenta el penoso viaje realizado. Agregó que el terreno de juego se encuentra en mejores condiciones, si bien sus dimensiones son más reducidas que las de los campos suizos, lo que hará que sus jugadores se encuentren con alguna desventaja, ya que están acostumbrados a los países largos.

A las tres de la tarde llegó el entrenador nacional, Teus, el cual interrogado sobre si llevaba instrucciones para los que han de defender los colores nacionales, se limitó a contestar: Una sola, que ganen.

A las seis de la tarde el Ayuntamiento de Valencia ha ofrecido una recepción en honor de los jugadores y autoridades suizas. El acto transcurrió en medio de la mayor cordialidad.

Se encuentran despachadas todas las localidades para presenciar el encuentro.

Noticario Nacional

FERROVIARIOS ANTE LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

San Lorenzo de El Escorial. Una comisión de obreros y empleados de los Ferrocarriles Vascongados, llegaron anoche, para rendir tributo ante la tumba de José Antonio.

Oyeron una misa y rezaron responso ante la tumba del Fundador. Posteriormente, ofrendaron una corona de flores naturales con los colores nacionales.

En el Páño de los Reyes, el jefe de la expedición, De Diego, le envió el mensaje que la compañía dedica a la memoria de José Antonio.

Seguidamente se cantó el Cara Sol, dándose los gritos de Presencia del fundador de la Falange.

EN UNA BATIDA CONTRA UNOS ATRACADORES MUERTO EL JEFE DE LA BATIDA

El Ferrol del Caudillo. — Varias unidades de la Guardia Civil con capitán que manda esta sección frente, han dado una batida contra elementos peligrosos que han cometido diversos atracos y que se ocultaban en los montes cercanos.

Ha encontrado muerte el jefe de la banda, elemento peligroso de los últimos antecedentes.

UN ENORME JABALI EN VILLAFRANCA DEL PANADÉS

Un enorme jabalí que merodeaba por los montes Poitons y que tenía acostumbrado al vecindario ha sido muerto por unos cazadores que salieron a buscarle hace unos días.

SENTENCIA DE MUERTE QUE SE CUMPLE

Barcelona. — Se ha cumplido la sentencia de muerte dictada por el Consejo de Guerra, contra Julián Castellana Planas, vecino de Navata que participó activamente en los atentados y otros desmanes en la localidad, durante el dominio rojo.

Dr. Antonio Ugalde Urosa

MEDICO DE LA LUCHA OFICIAL ANTIVENEREA Y ESPECIALISTA DE PIEL Y VENEREO DEL INSTITUTO DE HIGIENE Calle 31 de Diciembre, nº 21 - Entresuelo Izquierda. (Carretera de Soller) CONSULTA DE 11 A 1

APRENDIZAJE CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

FUTBOL HOY A las 3'15

Gran Final de Campeonato Mallorca - Menorca

Campo Buenos Aires

HOY, a las 6 tarde Mediterráneo Hotel Te de Moda Tiquet consumición 7 Ptas. Reservado el derecho de admisión